
  

 
 
 
 
Αγαπθτοί αναγνϊςτεσ, 
Με το δεφτερο φυλλάδιο του προγράμματοσ ΜΕΤΟΙΚΟΣ “Άτυπη Εκμάθηση Γλώσσας για Μετανάστες”, το 
οποίο δθμιουργικθκε από εννζα ςυνεργαηόμενουσ οργανιςμοφσ από 6 χϊρεσ τθσ Ε.Ε., κα κζλαμε πρϊτα 
απ’ όλα να ςασ ενθμερϊςουμε για το πρακτικό μζροσ του προγράμματοσ – τθν εκπαίδευςθ. Ο ςτόχοσ του 
προγράμματοσ είναι  να προςαρμόςει τισ μεκοδολογίεσ τθσ άτυπθσ μάκθςθσ που ιδθ υπάρχουν (Καφζ 
Γλωςςϊν,  tandem-ομάδα γλωςςικισ ανταλλαγισ, εικονικό/ cyber γλωςςικό καφζ) για να ικανοποιθκοφν 
οι ιδιαίτερεσ ανάγκεσ των μεταναςτϊν. Μετά από ςυηθτιςεισ και ανταλλαγι εμπειριϊν για τθ μεκοδολογία 
και το ςχεδιαςμό ςυγκεκριμζνων υλικϊν όλοι οι ςυνεργάτεσ ξεκίνθςαν να οργανϊνουν  Καφζ Γλωςςϊν, 
tandems (ομάδεσ γλωςςικισ ανταλλαγισ) και διαδικτυακά καφζ. 
Παρακαλϊ επικοινωνιςτε μαηί μασ για οποιαδιποτε ςχόλια και προτάςεισ. Μπορείτε επίςθσ να εγγραφείτε 
ωσ μζλοσ ςτθν ιςτοςελίδα μασ www.metoikos.eu ι ςτο Facebook (”Metikos”).                                        
Kilian Kindelberger, Συντάκτθσ, επικοινωνιςτε : kindelberger@bbag-ev.de 
 
 
 
 
Το Meeting Point ξεκίνθςε το Καφζ Γλωςςϊν το Μάρτιο του 2013 και λειτουργεί κάκε Δευτζρα. Τo Meeting 
Point είναι ζνασ φιλανκρωπικόσ οργανιςμόσ ο οποίοσ ςτθρίηει πρόςφυγεσ και άτομα που αναηθτοφν 
αςυλία ςε μια φιλικι και κοινωνικι ατμόςφαιρα. Πραγματοποιοφμε τισ ςυναντιςεισ του Καφζ Γλωςςϊν 
κατά τθ διάρκεια του χρόνου εξυπθρζτθςισ τουσ όπου τα μζλθ του προςωπικοφ και οι εκελοντζσ παρζχουν 
ςτουσ πρόςφυγεσ και ςτα άτομα που αναηθτοφν αςυλία διάφορεσ υπθρεςίεσ, όπωσ δωρεάν φαγθτό, 
δωρεάν πρόςβαςθ ςτο διαδίκτυο, ςυμβουλζσ κοινωνικισ πρόνοιασ, ζνα φιλανκρωπικό κατάςτθμα και 
πολλά άλλα. 
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Από τισ πρϊτεσ εβδομάδεσ, πολλοί άνκρωποι ςυμμετζχουν ςτο Καφζ, μερικοί από αυτοφσ το 
παρακολουκοφν ςε τακτικι βάςθ ενϊ μερικοί το παρακολουκοφν όταν είναι διακζςιμοι. Τα μζλθ του Καφζ 
προζρχονται από διαφορετικζσ χϊρεσ και μιλοφν διαφορετικζσ γλϊςςεσ. Όλο αυτό το διάςτθμα, τα μζλθ 
του Καφζ Γλωςςϊν ζχουν ςυηθτιςει πολλά ενδιαφζροντα κζματα και ζχουν ανταλλάξει πολλζσ χριςιμεσ 
ιδζεσ και εμπειρίεσ. Στο τζλοσ κάκε ςυνάντθςθσ. Τα μζλθ του Καφζ Γλωςςϊν προτείνουν κάτι που κζλουν 
να ςυηθτιςουν ι να μιλιςουν ςτθν επόμενθ ςυνάντθςθ.  Τα κζματα που ζχουμε ςυηθτιςει μζχρι τϊρα 
ζχουν ςχζςθ με τισ πολλζσ πλευρζσ τθσ ηωισ των μελϊν.  Μερικά από τα κζματα ιταν κοινωνικά όπωσ 
φεςτιβάλ, διακοπζσ, πολιτιςμόσ και τροφι ενϊ κάποια άλλα κζματα ιταν επαγγελματικά, οι εργαςίεσ, 
επίςκεψθ ςτον πακολόγο, ηιτθςθ πλθροφοριϊν και χριςθ των μζςων μεταφοράσ.  
Tο Καφζ Γλωςςϊν είναι ζνα ενδιαφζρον και διαςκεδαςτικό πρόγραμμα ζνταξθσ και θ ανταπόκριςθ που 
ζχουμε από τουσ ςυμμετζχοντεσ είναι πολφ υποςτθρικτικι και κετικι. Επίςθσ, ο αντίκτυποσ που ζχει ςτισ 
δεξιότθτεσ των μελϊν ςτθν αγγλικι γλϊςςα, το επίπεδο αυτοπεποίκθςθσ και θ υποκίνθςθ είναι πολφ 
ξεκάκαρα και ελπίηουμε ότι αυτό κα ςυνεχιςτεί πζρα από τα όρια αυτοφ του προγράμματοσ. 
 

 
 
 

Η ανακοίνωςθ ζναρξθσ λειτουργίασ ενόσ καφζ Γαλλικισ γλϊςςασ ςτο Mansle είχε τεράςτια επιτυχία με 
ςχεδόν 50 άτομα (45 Βρετανοφσ και πζντε Γάλλουσ εκελοντζσ) να παρακολουκοφν τθν πρϊτθ μζρα ςτο 
καφζ μπαρ του PMU. Για λόγουσ ςχεδιαςμοφ και διαχείριςθσ, ζπρεπε να μειϊςουμε τθν ομάδα ςτουσ 20 
Βρετανοφσ ςυμμετζχοντεσ, οι οποίοι επιλζχτθκαν βάςει τθσ αίτθςθσ τουσ να παρακολουκιςουν τον 
υπόλοιπο χρόνο  του πιλοτικοφ προγράμματοσ.  
Για κάκε ςυνάντθςθ, επιλζγεται ζνα κζμα από τον ςυντονιςτι, αλλά από τα αγαπθμζνα κζματα που ζχουν 
ιδθ αναφερκεί από τουσ ςυμμετζχοντεσ ςτο καφζ και τα ζντυπα που πρόκειται να χρθςιμοποιθκοφν 
ςτζλνονται εκ των προτζρων με θλεκτρονικό μινυμα από τον ςυντονιςτι. Σε κάκε ςυνάντθςθ είναι επίςθσ 
διακζςιμα και άλλα ζντυπα ςχετικά με τον Γαλλικό πολιτιςμό (βιβλία, φυλλάδια, ςκίτςα). 
Χρθςιμοποιοφνται παιχνίδια για να ςπάςει ο πάγοσ και λειτουργοφν καλά. Σε κάκε ςυνάντθςθ οι Γάλλοι 
εκελοντζσ χωρίηονται τυχαία ςε δφο ομάδεσ και θ ςυηιτθςθ ξεκινά ςτα Γαλλικά με ζνα Γάλλο εκελοντι ι 
κάποιο Βρετανό (που μιλάει καλά τα Γαλλικά) και κάκε ςυνάντθςθ διαρκεί λίγο περιςςότερο από μια ϊρα. 
Στθν αρχι οι Βρετανοί είχαν τφψεισ που δεν υπιρχε ο ίδιοσ αρικμόσ Γάλλων και Βρετανϊν, αλλά τϊρα ςτθν 
ζκτθ ςυνάντθςθ δεν φαίνεται να ανθςυχεί το ίδιο για το κζμα αυτό. Σε αυτζσ τισ ςυναντιςεισ, 
δθμιουργικθκαν κάποια tandems (ομάδεσ γλωςςικισ ανταλλαγισ), και μερικοί ςυμμετζχοντεσ ζχουν φφγει 
τϊρα, αλλά το εκπλθκτικό είναι ότι νζοι ςυμμετζχοντεσ ςυνεχίηουν να εμφανίηονται ςτο Καφζ. 

 
 
 

ΚΑΦΔ ΓΛΩ΢΢ΩΝ ΢ΣΟ Mansle ΚΑΙ Civray (ΓΑΛΛΙΑ) 
 



 
3 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
Το Γλωςςικό Καφζ ςτο Civray λειτουργεί από τισ 20 Μαρτίου & πλθςιάηουμε γριγορα το τζλοσ αυτοφ του 
εξαιρετικά επιτυχθμζνου πιλοτικοφ προγράμματοσ. Δεν το λζμε μόνο εμείσ ότι ςθμείωςε τεράςτια επιτυχία 
αλλά και οι ςυμμετζχοντεσ ςτο καφζ μασ!  Αν και ςτθν αρχι ο αρικμόσ ιταν χαμθλόσ & οι Βρετανοί 
μακθτζσ των Γαλλικϊν ξεπερνοφςαν ςε μεγάλο βακμό τουσ Γάλλουσ μακθτζσ των Αγγλικϊν, ζχουμε 
αυξθκεί ςτακερά και φτάςαμε το μζγιςτο μζςο αρικμό των είκοςι μακθτϊν!   
Το Καφζ πραγματοποιείται ςε ζνα κτιριο του Διμου και όχι ςε ζνα παραδοςιακό τοπικό καφζ & αυτό 
ζδωςε τθ δυνατότθτα ςτα μζλθ να αναλάβουν το καφζ & να διαςφαλίςουν τθν επιτυχία του. Οι ςυηθτιςεισ 
ποικίλλουν & εξαρτϊνται ςε μεγάλο βακμό κάκε εβδομάδα από το τι ζχει διάκεςθ να ςυηθτιςει ο κακζνασ 
κακϊσ θ ςυντονίςτρια προετοιμάηει μια γκάμα κεμάτων & ςθμείων ςυηιτθςθσ που παίρνει από πθγζσ που 
τθσ δίνει θ Lisa & άλλεσ που ζχει βρει μόνθ τθσ.  Οι περιςςότεροι μακθτζσ μασ είναι εντελϊσ αρχάριοι & 
μου είπαν ότι απολαμβάνουν το γεγονόσ ότι μποροφν απλά να προςπακιςουν να μιλιςουν Γαλλικά με 
ντόπιουσ Γάλλουσ χωρίσ να νιϊκουν ότι πιζηονται να μιλιςουν τζλεια & το απολαμβάνουν που 
ανταλλάςουν & μακαίνουν ςε ζνα άνετο, χαλαρό & διαςκεδαςτικό περιβάλλον.    
Οι ντόπιοι Γάλλοι είναι ενκουςιαςμζνοι που βοθκοφν & κακοδθγοφν τουσ μακθτζσ των Γαλλικϊν  & 
λαμβάνουν εξίςου τθν ίδια υποςτιριξθ όταν προςπακοφν να μιλιςουν Αγγλικά. 
Οι ςυμμετζχοντεσ που είναι πιο ςίγουροι με τισ γλωςςικζσ ικανότθτεσ ςυνθκίηουν να ςχθματίηουν μια 
ομάδα & μποροφν να εξαςκοφνται ςτο δικό τουσ μεςαίο επίπεδο. Γενικά, οι περιςςότεροι άνκρωποι 
εκτίμθςαν τθν ευκαιρία ότι μπόρεςαν να ςυναντιςουν & να ςυηθτιςουν με ντόπιουσ Γάλλουσ. Η περιοχι 
του Poitou Charentes ςτθν οποία βρίςκεται το Civray είναι αγροτικι & θ γνωριμία με τουσ ντόπιουσ μπορεί 
να αποδειχτεί δφςκολθ, εάν οι γλωςςικζσ ικανότθτεσ είναι ανεπαρκείσ. 
Στθν τελικι ςυνάντθςθ του πιλοτικοφ προγράμματοσ κα ζχουμε μαηί ζνα γεφμα & κα κανονίςουμε να 
ςυναντιόμαςτε τισ επόμενεσ πζντε εβδομάδεσ κακϊσ όλοι οι ςυμμετζχοντεσ ρϊτθςαν εάν το καφζ μπορεί 
να παρατακεί. Αυτό κανονίςτθκε, & το Γλωςςικό Καφζ Civray κα λειτουργιςει για πζντε ακόμα εβδομάδεσ 
& κα αρχίςει πικανά και πάλι το Σεπτζμβριο εάν υπάρχει ακόμα ηιτθςθ. 

 
 

 

             
Το Κζντρο Ελλθνικοφ Πολιτιςμοφ διοργανϊνει 3 γλωςςικά καφζ ςε δφο διαφορετικζσ περιοχζσ τθσ Ακινασ, 
οι οποίεσ φιλοξενοφν πολλοφσ μετανάςτεσ. Το 1ο καφζ διοργανϊκθκε ςτθν καρδιά τθσ πόλθσ, ςτθ 
Γεωργιανι Κοινότθτα “Καφκαςοσ” και το παρακολοφκθςαν 8 άτομα. Τα άλλα 2 καφζ διοργανϊνονται ςε 
άλλθ περιοχι τθσ Ακινασ, το Παγκράτι, και φιλοξενείται από το 2ο Δθμοτικό Σχολείο τθσ Ακινασ ςτθν 
Αίκουςα Καλλιτεχνικϊν. Αυτά τα 2 Καφζ τα παρακολουκοφν 15 μετανάςτεσ από τθν Αλβανία, το Κογκό, τθν 
Ινδία, τθ Βουλγαρία και τθν Αίγυπτο. Οι ςυντονιςτζσ και ςτα 3 καφζ είχαν μια πολφ κετικι ανταπόκριςθ 

ΓΡΑ΢ΣΗΡΙΟΣΗΣΔ΢ ΢ΣΗΝ ΑΘΗΝΑ  
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από τισ ςυναντιςεισ που διοργανϊκθκαν μζχρι τϊρα και είναι ενκουςιαςμζνοι από τθν εμπειρία! Ζχουμε 
επίςθσ πολφ καλι ανταπόκριςθ από τισ ςυναντιςεισ Tandem (ομάδεσ γλωςςικισ ανταλλαγισ) που 
διοργανϊκθκαν : μεταξφ αυτϊν θ ομάδα Ελλθνο-γερμανικϊν ιταν πολφ δραςτιρια με 10 ςυναντιςεισ ιδθ 
και θ ελλθνο-ρουμάνικθ ομάδα μασ με 2 ηευγάρια πραγματοποίθςε ιδθ 5 ςυναντιςεισ θ κακεμιά. Όλοι 
λζνε ότι ιταν ζνασ πολφ παραγωγικόσ και δθμιουργικόσ τρόποσ να μάκουν μια γλϊςςα κάτι που εκτιμοφν 
ιδιαίτερα! Φωτογραφίεσ με μερικζσ από τισ δραςτθριότθτεσ μασ δείχνουν τον ενκουςιαςμό και τθ χαρά τθσ 
μάκθςθσ μιασ δεφτερθσ γλϊςςασ μζςω τθσ προςζγγιςθσ METIKOS! 
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